



# 贵金属

# 策略研究•专题报告

中国国际期货•研发产品系列 2025年3月27日星期三

## 2025 年黄金前景依然看好

### 中期研究院

www.cifco.net

宏观金融研究团队

汤林闽

投资咨询号: Z0014852

#### 内容摘要:

在可预见的未来,如 2025 年余下时间内,特朗普的国内外政策,特别是其政策不确定性,将依然发挥开年以来对金价的类似作用,甚至更大的类似作用。并且,随着特朗普政策及其不确定性的不断产生、落地和持续,"量变到质变"式结果(如美国通胀重新上升)的出现恐不可避免。若这样的结果出现,对金价的正面影响或更上一层楼。因此,2025 年黄金前景依然看好。

风险提示:特朗普、国际经贸和地缘政治的非预期变化等。





# 目 录

<b>—</b> 、	2025 年开年以来黄金强势上涨	3
=,	2025 年"特朗普逻辑"贯穿黄金上涨	3
三、	2025 年黄金前景依然看好	5





#### 一、2025年开年以来黄金强势上涨

2025年开年以来,黄金继续高歌猛进,不仅延续了2024年的牛市行情,而且更进一步。截至2025年3月26日收盘:

从内盘看,沪金主力合约收盘价为 709.02 元/克, 较 2024 年最后一个交易日 (12月31日)收盘价 617.6元/克,上涨了约 14.8%。3 个月的涨幅已经超过 2024 年沪金主力合约全年涨幅(约 28.21%)的一半。

从外盘看, COMEX 金主力合约收盘价为 3026.6 美元/盎司, 较 2024 年最后一个交易日(12月31日)收盘价 2639.3 美元/盎司,上涨了约 14.67%。3 个月的涨幅同样也已经超过 2024 年 COMEX 金主力合约全年涨幅(约 27.39%)的一半。

## 二、2025年"特朗普逻辑"贯穿黄金上涨

2025年开年以来黄金的强势与诸多因素有关,但综合来看,基本上可以归结为"特朗普逻辑"。首先,特朗普在其第二任期的起步阶段,依然如第一任期那样将关税大棒作为其对外政策的标志性代表。"关税 2.0"威胁的快速出现,尽管市场有所预期,但依然被其阴影所笼罩,从而对金价产生了相应的支撑作用。

其次,与第一任期相比,特朗普第二任期的关税大棒具备的新特征,放大了关税影响对金价的正面作用。一方面,"关税 2.0"较"关税 1.0"的覆盖范围明显扩大。截至目前,"关税 2.0"的直接打击面几乎囊括全球主要经济体,引发了市场对全球经济、外贸的持续的巨大担忧,其中对北美经济圈的担忧。"关税 1.0"的焦点主要集中在中国。相应地。彼时搅动风云的主要是以中美贸易摩擦为代表的中美关





系波动。虽然外溢影响也遍及全球,但效应明显弱于"关税 2.0"的全球效应。

另一方面, "关税 2.0"的不确定性更高, 几乎没有可预判性, 从而对市场判断及市场情绪的打击更加沉重。例如, "关税 2.0"起始于对加拿大等国加征的、最初生效于 2025 年 2 月初的关税, 但其中对加拿大和墨西哥加征的关税在生效后极短时间内就被暂停, 并推迟一个月生效; 一个月后生效不到数日, 特朗普又再度将关税暂缓一个月。

再次,特朗普对美联储政策的影响明显增强,市场对美联储政策前景的预期波动加剧,也有利于黄金。一方面,在特朗普胜选后,其选举时的政策倾向就成为市场关注的一个焦点,包括增加关税、国内减税和移民政策等。美联储显然也不例外,因为这些政策至少有一个共同效果就是很可能激发美国国内通胀上行。这对于近几年一直致力于与通胀斗争的美联储而言显然不是一件好事。从而,在2025年1月的美联储政策会议上,美联储中断了其之前刚刚开启了3个月的降息历程,按下降息暂停键;并在3月份的政策会议上继续按兵不动,以应对4月2日的特朗普对等关税的可能冲击。

另一方面,特朗普就职3个月的关税不确定性不仅对美国以外造成折磨,也反 噬美国自身。近期美国股市和美元指数一度接连暴跌,很大程度上就是因此而起。 加上特朗普新成立的、马斯克领导的美国政府效率部"战绩斐然",政府裁员对美国就业的影响还未在数据中反映,市场对美国就业市场前景同样有所疑虑。这一系列变化对美联储政策前景又产生了与通胀驱动相反的效果,典型反映就是市场预期 美联储降息时点前期一度后延至7月份以后,最迟的观点达到9月份;近期市场定





价显示的美联储降息时点又往前移动,目前市场预期的降息时点基本一致于6月份。

最后,特朗普对地缘政治的影响暂时偏向于总体缓和,但"复燃"迹象不断,对黄金的未来支撑可期。特朗普在胜选后,即开始对地缘政治热点发挥影响力,且在就职前后取得了一定的成效。1月份,在特朗普正式就职前,以色列和哈马斯终于达成停火协议并生效,中东局势自 2023 年 10 月以来第一次有了实质性的重大缓和。2月和3月份,特朗普在俄乌方向不断动作,截至目前也取得了俄乌部分停火进展的些许成果。不过,以哈停火协议第二阶段谈判迟迟未能进展,近期以色列又在加沙重启战火,实质性地打破了停火协议;俄乌双方的分歧依然远没有解决,双方近期又加强了军事行动,俄乌局势不仅没有明朗化,反而显得更加复杂。这一切都预示地缘政治及与之相关的避险情绪,都仍有很大的不确定性。

# 三、2025年黄金前景依然看好

综上可见,2025年,随着特朗普正式再次就任美国总统后,在其关税、移民、政府改革、地缘热点等国内外政策的影响下,黄金攀上了新台阶。在可预见的未来,如2025年余下时间内,特朗普的国内外政策,特别是其政策不确定性,将依然发挥开年以来对金价的类似作用,甚至更大的类似作用。并且,随着特朗普政策及其不确定性的不断产生、落地和持续,"量变到质变"式结果(如美国通胀重新上升)的出现恐不可避免。若这样的结果出现,对金价的正面影响或更上一层楼。因此,2025年黄金前景依然看好。

风险提示: 特朗普、国际经贸和地缘政治的非预期变化等。





#### 分析师承诺

本人(或研究团队)以勤勉的职业态度,独立、客观地出具本报告。本报告清晰准确地反映了本人(或研究团队)的研究观点。本人(或研究团队)严格遵守《中国国际期货股份有限公司廉洁从业规定》不存在利用期货交易咨询从事或变相从事期货委托理财活动,本人(或研究团队)不曾因,不因,也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接接收到任何形式的报酬。

#### 免责声明

客户不应视本报告为作出交易决策的唯一因素。本报告中所指的观点及服务可能不适合个别客户,不构成客户私人咨询建议。本公司未确保本报告充分考虑到个别客户特殊的投资目标、财务状况或需要。本公司建议客户应考虑本报告的任何意见或建议是否符合其特定状况,以及(若有必要)向取得期货交易咨询业务资格的经营机构或期货交易研究分析人员咨询。

在任何情况下,本报告中的信息或所表述的意见并不构成对任何人的交易建议。在任何情况下,本公司不对任何人因使用本报告中的任何内容所引致的任何损失负任何责任。若本报告的接收人非本公司的客户,应在基于本报告作出任何交易决定或就本报告要求任何解释前向取得期货交易咨询业务资格的经营机构或期货交易研究分析人员咨询。

#### 联系我们

境内分支机构		
总部:北京市朝阳区光华路 14 号中国中期大厦 A 座 6 层分支机构:北京上海广州深圳大连郑州沈阳青岛济南武汉武昌苏州南京宁波杭州佛山清远江门汕头厦门南昌成都昆明新疆乌鲁木齐南宁	客服热线官方网站	95162 www.cifco.net
风险子公司		
中期国际风险管理有限公司 北京市朝阳区建国门外光华路 14 号 1 幢 1008A 号	客服热线	010-65807861
境外子公司		
中国国际期货(香港)有限公司   中国中期证券有限公司 香港铜锣湾告士打道 255-257 号信和广场 29 楼 2903 室	客服热线官方网站	(852)25739868 4001 200 939 hk.cifco.net







